

銅鑼灣傳港獨口號 警一度舉紫旗警告 74人涉非法集結被拘捕

【香港商報訊】記者周偉立報道：網民發起昨日在全港進行違法活動，鼓吹他人參與非法集結，警方嚴陣布防動員6000警力及派出水炮車候命。昨日下午起銅鑼灣崇光及東角道一帶有人高叫「港獨」口號，警方一度舉紫旗及截查在場人士，截至晚上10時，多區共有至少86人被捕。其中74人包括4名區議員涉嫌於銅鑼灣區參與未經批准的集結；其餘被捕人分別涉嫌觸犯管有攻擊性武器，未能出示有效身份證明文件，管有偽造身份證，在公眾地方行為不檢和駕駛無牌車輛等罪行。此外，警方共票控20人涉嫌參與受禁群組聚集，違反《預防及控制疾病（禁止群組聚集）規例》。



警方在銅鑼灣拘捕大批非法集結人士。 記者 木子攝



警方展示從被捕男子袋中搜出鋸刀、士巴拿、索帶和手套等物品。

警方昨晨開始在全港多區布防，派出水炮車和銳武裝甲車在中聯辦和高士威道戒備，並在紅隧和城門隧道設置路障，截查可疑車輛。至下午1時許，銅鑼灣崇光對開東角道開始有人聚集，警方舉紫旗警告要求他們離開，多間商舖馬上落閘。逾百防暴警員和速龍小隊，配備防毒面罩和胡椒槍在東角道、駱克道、記利佐治街和百德新街封路，截查聚集人士和查閱記者證件，部分人和「記者」被票控違反「限聚令」。

被捕者包括4區議員

警方表示，下午約3時，記利佐治街附近有大批示威者聚集，部分人高叫「光復香港 時代革命」口號，涉嫌觸犯香港國安法下煽動或教唆他人分裂國家等罪行，警方舉紫旗驅散，截停大批人士。截至傍晚拘捕60多人，涉嫌觸犯《公安條例》下「參與未經批准集結」等相關罪行，包括區議員李予信和梁晃維，眾人雙手被索帶反鎖帶走。

2男龍翔道掙汽油彈雜物

在昨午3時許，2名男子在黃大仙近天馬苑向龍翔道投擲2枚汽油彈及大型雜物，警方接報到場，路面遺下焦黑痕跡、圍欄及雪糕筒。事發時有大量車輛行駛，幸未有擊中車輛，現將案件列作「縱火」案處理。

查車檢「港獨」標語拘1人

同在昨午3時許，警方在屯門公路近荃灣翠濠一帶設路障截查車輛，期間發現1輛私家車行車證過期，在車上搜出伸縮棍、頭盔、面具及大量宣傳單張，部分單張寫有涉嫌鼓吹「港獨」的標語，車上一名35歲男司機涉嫌「藏有工具可作非法用途」、「駕駛無牌車輛」，以及在沒有第3者保險而使用車輛」等罪行被捕。

擒2男涉藏利刀士巴拿等

至昨午4時許，警員在灣仔史釗域道截查一名23歲



有示威者高叫「港獨」口號，涉嫌國安法，警舉紫旗警告。 記者 區天海攝

男子，在其身上搜出1把可摺疊成有如卡片大小的利刀。下午約4時半，警員在銅鑼灣杜老誌道近駱克道截查一名20歲男子，在其背囊內搜出鋸刀、士巴拿、索帶和手套等物品，2人同涉「管有攻擊性武器」被捕。

荃灣商場亦有人聚集叫囂

除港島外，有人亦號召市民到荃灣愉景新城商場聚集，昨午12時許10多名警員在大河道一帶巡邏，荃灣地鐵站外亦有30多名警員戒備，截查途經人士。而大埔超級城商場、沙田新城市廣場、旺角新世紀廣場等地，則有少量人聚集和叫口號，部分商場有警員



警員配備胡椒槍進入商場搜查。 記者 區天海攝



警方傳媒聯絡隊，查閱記者證件。 記者 區天海攝

鄭若驊冀港發揮獨特優勢貢獻國家

【香港商報訊】律政司司長鄭若驊昨日發表網誌表示，律政司正積極籌備「《基本法》頒布三十周年法律高峰論壇——追本溯源」，希望藉此提升社會對《憲法》和《基本法》的認知。

大灣區「一帶一路」帶來機遇

鄭若驊指出，10月1日是中華人民共和國成立71周年的大日子，也適逢中秋佳節。國家經過71年發展，經濟和社會上都產生巨大變化，取得輝煌成就。在改革開放初期，大批港商到內地投資，成為當時國家的對外窗口，輸入資金、人才及管理制度。與此同時，不少香港製造業的生產線北移至珠三角地區，為香港的企業創造不少發展機會，亦令香港變成內地與世界市場之間的橋樑，建立和鞏固香港今天作為國際商貿、物流、航運、金融和專業服務中心的地位。她談到，香港過去一直利用自身的優勢融合國家發展，體現「同發展」、「共繁榮」，帶來的成就有目共睹。現時國家的「一帶一路」建設和粵港澳大灣區

規畫，為香港帶來龐大機遇，香港應當發揮「一國兩制」下的獨特優勢，善用在金融、法律、科技等領域的經驗，配合大灣區發展，以及在「一帶一路」沿線開拓業務，為香港的經濟注入新的動力之餘，更加可以為國家作出新的貢獻。

籌辦基本法頒布30周年論壇

她續指，今年也是《基本法》頒布30周年，《基本法》以法律把「一國兩制」這個偉大構想成功落實，保持香港的繁榮和穩定。律政司正積極籌備「《基本法》頒布三十周年法律高峰論壇——追本溯源」，邀請專家從不同角度講解《憲法》、《基本法》以及「一國兩制」的關係，希望藉此提升社會對《憲法》和《基本法》的認知。她說，「在中國人的傳統裏，國與家有著密不可分的關係。國家是每一個國民的堅強後盾，保障我們可以安居樂業，有安定的家庭才有繁榮的社會，祝願國家繁榮昌盛，國泰民安。」

工聯會多位成員獲授勳嘉獎感鼓舞

【香港商報訊】特區政府昨日公布2020年度授勳名單，香港工會聯合會（工聯會）陳婉嫻獲金紫荊星章，黃國、林文輝和鄧家彪獲銅紫荊星章，並有多位成員獲榮譽勳章及社區服務獎。工聯會表示，工聯人將會一如既往，不忘初心，繼續以「愛國、團結、權益、福利、參與」方針服務勞工、社群；並且支持特區政府依法施政，維護香港社會繁榮穩定，促進「一國兩制」行穩致遠。

鄧家彪表示，獲銅紫荊星章感榮幸。 記者 馮俊文攝

工聯會指出，70多年以來，一直為勞工、為社群的權益福利打拚，堅持發展不停步。疫情之下，工聯會時刻關心市民福祉，承擔「寄藥行動」、設立口罩工場、向失業人士發放失業慰問金，並向長者和困難工友送上愛心食物包，與市民同心抗疫，攜手跨過「疫」境。

黃國鄧家彪稱榮幸之至

工聯會理事長黃國表示，今次獲得銅紫荊星章，是對工聯會全人長期以來堅持爭取維護打工仔女權益，全心全意工人群眾服務精神的鼓勵。他感恩工聯會前輩，一代又一代努力打拚築牢的基礎；感恩各界朋友，風雨同舟，不斷支持和幫助；感恩身邊同事，不辭勞苦，共同為工人事業奮鬥。扶貧委員會委員、工聯會鄧家彪出席地庫舉行的升旗禮後表示，很高興獲頒銅紫荊星章，形容是榮幸之至，在現時多事之秋環境下獲勳是極大的激勵。他表示，社會出現很多變化，自己必須保持初心，繼續貢獻社會、建設香港，尤其在勞工、社福問題上加倍努力。



鄭若驊表示，本港應配合大灣區發展作貢獻。 資料圖片

滯港半年泰女染疫源頭不明

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港昨日新增10宗新冠肺炎確診，其中9宗屬輸入個案，1宗為本地源頭不明個案，累計5097宗確診。源頭不明的患者是一名泰國旅客，患者於3月16日與2名朋友抵港後滯留在港，曾入住尖沙咀的利園賓館，之後轉到觀塘帝盛酒店及觀塘悅品海景酒店入住，潛伏期內除了在酒店活動，亦有在尖沙咀海港城一帶食飯和購物。另有少於10宗初步確診個案。

昨有9宗輸入個案

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，本地確診的泰國旅客因計劃返回泰國而接受病毒檢測，結果呈陽性，病毒CT值較高。患者在9月24日開始為傳染期，若酒店員工清理酒店房時沒有防護措施也會列為密切接觸者，而下一房客都是密切接觸者，同層住客會獲派樣本瓶。她說，社區仍然有源頭不明個案，

顯示社區可能存在隱性個案，患者不知不覺接觸期間被感染，市民要保持個人衛生。

至於9宗輸入個案分別有5人從英國抵港、2名菲律賓外傭，以及2人分別由法國及杜拜抵港。

伊院1男護士初步確診

另外，醫管局總行政經理惠慧玲表示，伊利沙伯醫院一名內科普通病房男護士初步確診，他在星期一開始咳嗽，2日後發燒到醫院急症室求診，昨早初步確診。她指，該名護士最後一日上班是前日，主要負責一般臨床服務，工作期間一直有穿戴合適防護裝備，過去2星期沒有接觸過新冠肺炎確診患者。而初步調查顯示，入住病房的病人檢測都呈陰性，暫時沒有證據顯示該名護士是在院內受感染。該名護士住在荔枝角道，同住的其中一名家人有病徵，潛伏期內他曾經到朋友家用膳。



張竹君（左）及惠慧玲出席疫情通報會。 中新社